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A fiatalkorú bűnösök.
Irta Nagy Zoltán, kir. törvényszéki biró.

Pap roson, a büntetőtörvénykönyvnek 
módosításáról szóló 1908 éöi XXXVI. 
t.-cikknek az úgynevezett büntető novel­
lának a fiatalkornak™ vonatkozó rendel­
kezése 1910. évi január hó l én lépett 
életbe. Papiroson, ismételjük, miután a 
büntető novella végrehajtása tárgyában 
kiadott rendelet e fejezetre nézve a ha­
tályba lépés napjaként a fenti napot je­
löli meg, de mindezideig szabályozó ren­
delet nem jelent meg s a dolog úgy áll. 
hogy a törvény 1910. január hó 1-étöl 
érvényben van, azt alkalmazni krll, de 
a mód, az eszköz, a törvény végrehaj­
tása tekintetében még késik. Maga a ren­
delkezés azonban és e rendelkezésekben I 
lefektetett elvek annyira fontosak és első 
sorban a nagy társadalmat közelről any­
nyira érdeklők, hogy megismerni legalább 
áz irányelveket nem Issz felesleges.

Az 1880. évi szeptember hó Idői 
alkalmazott magyar tételes büntető tör­
vénykönyvnek a fiatalk c ru? kra vor at­
kozó rendelkezése volt a legfogyatékosabb 
Ugyanis büntető törvényküny\ünk ‘szerint 
a fiataikoruak (12 U> év közöli lévők) 
csak akkor voltak büntethetők, ha meg
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Egy kis tévedés-
i Ingóiból.)

Félsz'vjséfcem és szerénységem mindig nagy 
hátrányomra szolgáit és csak abban taiáliam 
vigasitalasomat, he gy ez <; öngesé^etn ma 
már a n< m nagyon clurjcdt > mberi erények 
körzé tartozik. Mar.ap.4g kapaszkodás, tolako 
dás nélkül bajos előre haladni az élet title 
kedésr ben.

Félszegségétnnek , helyesebben szerénysé­
gemnek köszönhetem azt a kínos helyzetet is, 
melybe egy' esté», akaratom ellenére, beleso- 
dortattrro és amelyet most híven el akarok 
mondani. Kellemetlenebb helyzetet már képzetei 
is alig teller.

Úgy kezdődött, hogy egy napon a Pra- 
tsidont-u'.cában találkoztam Sc pson Artur ba­
rátommal. Egy híjó fedélzetén útközben is­
merkedtünk meg, de ő K’pstadtban maradt, 
míg én Johannesburgig tovább utaztam. Miután 
k<dvező emlékekkel válunk meg egymástól, 
most annál inkább örvendtünk a véletlen ta­
lálkozásnak és szívélyesen üdvözöltük egymást.

volt a cselekmény bűnösségének felisme- i 
résére szükséges képességük. A fiatéi- | 
korú k bűneit, a bűnösség é-s felismerés I 
tekintett ben, úgy bírálta t i a törvény, í 
mint a felnőttek (20 éven felüliek) cse- j 
lekményei'.. Nem tett különbséget e két • 
csoport bűnössége és társadalmi vészé- | 
lyessége fcözö't, ugyanazon elbírálásban 
részesítette a f,at»Ikoruakat, mint a fel­
nőt eket. Azokkal, kik valamely bűncse­
lekmény elkövetésekor életük 12-ik évét I 
még be Dini töltötték, pedig egyszerűen 

nem törődött, magyarul mondva, hagyta 
i őket futni. A fiatalkoruakra vonatkozólag 
■ csup.tn enyhébb bünMést állapított meg 

a hely1 ti, hegy az r gyénesitéshez alkal­
mazkodva szabta volna ki eset rőt-esetre 
a büntetési nemit, ho;y javítsa s ekként 
álidakiha is a fiatalkorúakat, arra nem 
volt eszköze a törvény szerint alkalmazott
büntetések által.

A. Euro| aszerle vezető uj kriminál- 
póli'ikai irány, az élet felismerésén ala­
puló művelődés t - tudomány fejlődés 
azét”, iímgj; lölte már. — hogy úgy a.
bűnösség íi léidé, valamin, a büntethe­
tő? ég alapja az erkölcsi szabadság. Az 
ukölcsi szabadság pedig a nevelés, a 
javítás eszközei álfái alakulhat meg. A 
rzthadsagot mm a felismerési képes-ég,

U ja sietős lévén, egyszerűen arra szoritioz- 
tnnk, hogy kölcsönösen tudúttu.r cim inkát, 
egyb n meghi olt mást ap estere a klubjába 
vacsorára, azután m \ váltunk.

Másnap reggel a következő levelet kap­
tam tőle:

»Kedves Bu.w ! Tegnapi elválásunk után 
tMálkoítam egy regi jóbará ómmal, S anityval. 
Évek óra nem láttuk egymást, tehát nagyon 
megörüli ön i< n viszontlátásnak. Házat bére t 
itt és holnap akar egy estély keretében az it­
teni társadalomnál: b*mutatkoxm. melyre en­
gt m is mtghiv;m. Mentségemül kijelentettem 
neki, hogy ugyanazon időben én is kedves 
vendéget várok, de ő nem fogadta el lemon­
dásomat. »Hotz: magával a barátját« — igy 
szólott — ön barátai mind g f’.ivcsen látott 
vendégeim lesznek, tőt a f.-tegegrm külön meg­
hívót is kud majd neki. E tői nem tágítok es 
mindkettőjüket b ztosan elvároml« Kénytelen 
voltara tehát szives meghívását mindkettőnk 
nevéb. n Hlogadni es ma este felnyolckor érted 
mecyek a lakásodra. Stanleyék nagyon derék 
en berek és b'rtosan tudom, h< gy körűkben 
jól érzed ma.d magadat. Reményűm tervem 
ellen nem lesz senmi kifogásod. Szívesen 
üdvözöl

Simpson Artur.« 

hanem az értelmi és erkölcsi fejlettséggel 
együtt járó ellentálló erő biztosítja. S 
miután a bűncselekmény akarati elhatá­
rozás folyománya, erre az akaratra be­
folyást kell gyakorolm az érzéki ösztönök 
megfpgyelmezésével. a kül-ő ingerek el­
távolításával és a környezet helyes meg­
választásával. Mindezeknek eszközepedig 
nem a megtorlás az alkalmazott büntetés 
áltál, hanem a megmentés a nevelés esz­
közeinek kiválasztott felhasználása által. 
Különösen áll e tétel a fiatalkoruakra. 
Ezért a novellának a fiatalkorúakat ille­
tőleg az az intézkedése, hogy az, aki a 
bűntett vagy vétség elkövetésekor delé­
nek tizenkettedik évet már meghaladta, 
de tizennyolcadik évét még be rém töl­
tette, csís.k akkor vonható büntetőjogi 
felelősség alá, ha a büntdhető-éghez 
szükséges értelmi és erkölcsi fejlettséggel 
bír. Ezzel kapcsolatos azután, hogy ha 
ily fiatalkorú ily képességgel nem bir, 
őrzi felügyeletre, esetleg jiviló nevelésre 
utalható és hog? az erkölcsi romlásnak 

\ kitelt vagy züllésnek indult 12 ik évét 
még túl m m haladott gyermek gyermek- 
menhelybe szállítandó s a gyámhatóság 
intézkedik további javító nevelése iránt.

A tulajdonképeni fiatalkorunkra nézve 
nem büntetéseket, hanem »intézkedése-

Uttyanazi al a pr s.áv.il hivatalos meghívást 
kaptam ms. Stameytól, a 8 órakor kezdődő 
estélyre.

Bővebb megfontolás után rájöttem, hogy 
ez a m-gYvíí éppen k póra jött. A Lakko­
mat — mióta saá-.azfö'.dr • léptein — még nem 

. használhattam és csak előnyére válnék, In egy 
1 kicsit szellőztetném Ezenkívül arról értesültem, 
: hogy mrs. Stanley ige", befolyásos egyéniség, a 
i bemutatkozás nála tehát minden körülmények 
| közöu csak előnyömre válbatik.

Este kirá'ó gondosság .:>! öltözködtem és 
i csekély akadá yok után virágot is kerítettem a 
i gomblyukamba. A nyakkendő divat ugyan 

m-akran váltakozik, de mg voltam győződve, 
I hogy a< én fenér nyakkendőm a legutolsó di­

vatnak is megteli 1. Frakkom hosszúságában 
sem volt okom kételkedni, mert er ői, hit hét 
'lö t, Piccadyl'ibsn, a srabótn ünnepély»sen b z- 
tositott. A tükörbe nézve teljesen meg voltam 
elégedve magammal. Simps n barátomnak n-m 
lesz oka miattam pironkodni, ha az estélyen 
akármilyen »előkelő állatok« lesznek is 
jelen.

Féln olc'ror már teljesen felkészülve tü­
relmedéiül vártam S mpsont; de hiába vártam 
és türelmetlenségem, no meg az éhségem is 
p.-rciő! percre növekedett. Háromnegyed hétkor

cipő-különlegességek
Fuchs EKésuál,
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ket< állapit meg a törvény. Ilyenek a 
dorgálás, a próbára bocsátás, a javító 
nevelés és végső fokon a fogház vagy 
államfogház büntetés. Ezek alkalmazá­
sánál mindenkor a fiatalkorú egyéniségét 
értelmi és erkölcsi fejlettségének fokát, 
életviszonyait veszi figyelembe abiró sze­
rint mint a fiatalkorú jövendőbeli magavise­
leté és erkölcsi fejlődése szempontjából 
szükségesnek tartja. A dorgálás erkölcsi 
hatása, a próbára bocsátás egyéni és er­
kölcsi biztosítékokhoz kötött, a j ívitó ne­
velés eszközei és szervei által megvá­
lasztott a fogház, e célra szervezett és 
kijelölt. Mindannyiát átlengi a törekvés, 
hogy akaratot oltson a bünbeesett fiatal­
korú leikébe ellenállani a bűnös hajla­
moknak. felkelteni és ha felkeltette erőssé 
és szilárdá tenni az erkölcsi szabadság 
érzését.

Azt, hogy általában valamely törvény 
jó vagy rossz, csak az élet, a gyakorlat 
és alkalmazás igazolhatja. A törekvést 
ebben az irányban elősegíteni nem­
csak a magyar bíróság szakképzett­
sége, hanem emberi érzése, átértettsége 
fogja nmgmentetni, hanem annak a tár­
sadalomnak a szakadatlan és eredmé­
nyes munkássága, mely a gyermek védés 
lem gyűjtő fogalma alatt ismeretes. A 
törvényhozás a társadalom éber, kitartó 
és következetes tevékenységre számit 
elsősorb.n Ettől várja, hogy a javító 
nevelés céljára felállított intézmények 
gyakorlatilag megvalósitják-e az afcarat 
{elköltését és szilárddá tételét.

A bán a. királynál. Báró Ranch Pál 
horvát bán, aki tegnap óta Bécsben van, v«ló- 
szinöleg holn.p kihallgatáson jelenik meg a 
királynál. Tegnap ás ma a bán a királyi család

I tagjainál tolmácsolta a horvát országos kormány 
újévi jókívánságait.

Khuen Héderváry gróf elut*.»á»a. 
Khurn Héderváry Karoly gróf, mint a Magyar 
Tudósitó jelen.i, vasárnap dé'után hédervári 
birto« ára utazott.

A képviiselőhás felirata A képviselő­
ház felirati bizottsága, amelyet a Holló-féle in­
dítvány értelmében küldtek ki, hó nap, kedden- 
délután 5 órakor az I stámu bizottsápi terem­
ben ülést tart. Ezen az ülésen fogja Nagy De- 

j zsö előadó beterjeszteni a felirat tervezetét.

A. függetlenségi kooperáció Kmety 
Károly tegn*p a függetlenségi pártkörben föl­
vetette a függetlenségi pártok kooperáló egye- 
sü'ését. Az eszme egyhangú helyesléssel talál­
kozott s Justh Gvu'a nem ellenezte, ha e 
tárgyban Kmety érintkezésbe lép a Kossuth- 

j parttzi.
Hogy a Kostuth pártban mit szólnak e 

tervhez: Kérdést intéztünk Lengyel L titán orsz. 
i képviselőhöz. Lmgyel Zoltán ezeket mondotta 
1 nekünk:

— N m vsgyok döntő tényező. Egy párt 
kötelékébe tartozom és igy nyilatkozatomban 
meg vagyok kö’v.* így csak egyéni vélemé­
nyemnek adhatok kifejezést A kooperációt 
helyessek tartom arra az esetre, ha a Lu­
kács- kabinet »kifüsiölésérő « van szó, E cél­
ból rnindnyájuaknak ö>sze kel! állattunk. D* 
ka valami távolabbi cél lebeg szem előtt, úgy 

! meg kell szxbni a kooperáció tárgyi és »ze-
' mélyi főtételeit. Mert a másik párt részéről

súlyos természetű sértések kö -ettettek el és 
ezeket előbb jóvá kell tenni. A kooperációt 
küönben nem tartom h-dyesnek. Ez még 
lazább, mint a megbukott koalíció. A mai 
züllött pártvisxonvok között ui alakulásra van 

j s<ük»ég. Ez pedig csasc úgy fog bekövet- 
I kérni, ha a politikai »estétekben elég erély
1 írsz, vagy pedig, ha Bics még jobban fog 

nyomni bvnnttaket, úgy, hogy mindnyájan 
egy táborba áüunk a nemzeti jogok vé­
delmére.

A politikai válság.
Döntés ninos

Ismét ezzel a stereotyp jelzéssel kell kez­
deni a válságról »zóló napi krónikánkat. />«■ 
kacs László audiencián volt a királynál, be­
mutatta a csonka kabinet takaros névsorát, re­
ferált újabb tárgyalásainak eredményéről, il­
letve eredménytelenségéről s ennek hallattára 
a király u^y látszik gondolkodóba esett s Lu­
kácsot awal a sablonos kijelentéssel bocsátott« 
el, amelyet annyiszor vol; szerencséje hallani 
Wekerlének is, h< gy a döntést fenntartja ma­
ginak. Lukács a döutést, amely holnapra van 
kilátásba helyezve, Becsben várják be.

Az audiencia ilyen eredményére kétségki 
vQl legnagyobb befolyással volt az a kudarc* 
a nely szombaton Justhék részéről érte Lu­
kácsot, aki ezekután most már éppen nem 
síámithit arra, hogy ind-rnnitást kapjon.

Így aztán mindjobban előtérbe lép *z uj 
választás eihátŐsége. A Justh-pár’ban, m-lyaek 
egysége vezérük szombati fellépésével megint 
visszatér’, februárra gondolják a választásokat 
s erősen készülnek reá.

Érdekes eszmét vetett fel Kmetty Károly 
a két függetlenségi párt kooperációjára vonat­
kozólag. Ebből azonban az eddigiek után alig 
le-z valami. Egyesülésről meg épp’*n ntm le­
het ma még szó sem

A csonka kabinet kiegésatitéae
Egy bécsi hétfői lap értesülése szerint a 

Lukács-kabinet kinevezése alkalmával öt tagból 
fog ál ani, de már a kormányzás első hetében 
a felség személye körüli miniszter is ki fog

tájékát, de a kocsisom biztosított, hogy ő 
tudja, hol van.

Nemsokára odaérkeztünk és a kocsi meg­
állt az ódivatú, egyemeletes, négyszögletű ház 
eiőtt. melyet minden oldalon veranda futott 
körül. Négy utcára szolgált és az épület es ut j 
cák között, keskeny ktrtecske vonu't v'-gig. 
Kifizettem a kocsist és a vasrácsos kipun a 
kertbe léptem. A ház ajtaja nyitva állott é» 
egy folyosóra nyílt. Végigjártam a folyosón, 

- megkopogtattam minden ajtót, d- választ nem 
kaptam. Ehelyett azonban kellemes ételszag 

l csiklandozta zz orromat. Még néhány lépést 
tet em előre és csak akkor vettem észre téve­
désemet. A ház homlokzata a másik oldalon, a 
m"sik utca mentén volt, fin a hátsó ajtón lép­
tem be és most éppen a konyha tlőtt állt t- 
tam. Már megfoidultam, hogy tévedésemet jó- 
vátegyem. mikor hirtelen feltárult a konyha 

! ajtaja és fehér vászoakabátos, fehérsapkás 
marcona alak rohant ki felém Lekapta tejem­
ről a kalapot, felakasrto'ta a fogasra és minden 
további magyarázat laélkül a konyha felé ta-

i szigált
— Hol a pokolba késett ennyi ideig ? — 

kérdezte durván. — Már nyolc óra, minden ké- | 
szén ál! é» csak magára vártam, hogy tála - I 
hassunk. 1

kezdődőt! hotelünkben az étkezési idő é« mi- j 
kor a tányérok, kések és vil’ák vidám csörte­
tném fülemhez felhatoltak, idegesen óhajtottam í 
Sipson minél előbbi érkezését.

Az óra mutatója lassan, nehézkesen má- ; 
szott előre é* mikor már háromnegyed nyo c- 
hoz eljutott és türelmetlenségem a legmaga- 
vab fokra hágott, egy sürgönyhordó kétes 
alakja jelent meg a láthatáron. »Egy Brown 
nevű urat keresek!» — kiáltotta harsányan. 
A folyosóra rohantam, kikaptam a kezéből & 
sürgönyt, felbontottam és hirelen átfutottam: 
»Sürgős taendők mai estémet igénybe veszik. 
Menj egyedül Stanleyékhez, fejezd ki sajnála­
tomat. Simpson.«

Kellemetlen helyzetbe jutottam. Egye.lü 
menjek olyan családhoz, melyet eddig nem is- 
m-rteml Másrészt meghívást kaptam a házi­
asszonytól, végül pedig itthon már nem kap­
tam volna vacsorát, mert az ebédlő már egé­
szen kiürült és pincérek leszedtek a terí­
tékeket.

— Hát elmegyekI — biztattam magamat 
rövid habozás után; bérkocsit szólítottam és 
beleugrottam. Kellemes, lanyha est volt, tehát 
nem vittem magammal felöltőt. A ház egy 
negyedórányira feküdt a Bramfonstein külvá­
rosban. Kn cs»k fe üLtesen ismertem a ház

Hirtelen minden világos lett előttem. Stan- 
leyék bizonyosan segédssakácsot és kisegítő 
bérszolgát szerződtettek én a szakács most a 
várt kollégáját képzelte bennem látni. Annyira 
felbőszített a fickó tévedése, hogy dühömben 
a nyelvem is megtagadta szolgálatát és mielőtt 
még időm lett volna felvilágosítani, a hátam 
mögött egy tői hsng szólalt meg:

— Készen vannak, Thompson ?
Hátrafordultam. Egy hölgy állott a másik 

ejtó küszöbén. Ö nem láthatott meg engem, 
de én egészen jól láttam. Estélyi öltözetben 
volt tehát könnyen kitílálhat’ara, hogy a ház 
úrnője, mrs. Stanley.

-— Azonnal tálalunk, nagy sás asszonyom! 
A bétszo’-ga éppen most érkezett! — mondta 
szolgálatkészen a szakács.

— Siessenek kérem, mert a vendégek 
már mind együtt vannak!

Képtelen voltam egy szót is mondaai, de 
ha a szakács cssk egy tekintetre méltatott 
volna, kétségbeesett arcomról mindent könnyen 
leolvashatott volna. De a barom «nnyira elmé 
lyedt muakájáb», hogy fel se pillantott Mr*. 
Stanley még az ajtóban állott és kétségtelenül 
ez lett volna a bemntatkozásia legalkalmasabb 
pillanat, ha a különös helyzet hallgatásra nem 
kárhoztatott volna. Hogy most a konyhaedé-

Nagy alkalmi kiállítás! Megérkeztek az összes újévi 
■. ■— -: szebbnél-szebb gyermek já­

tékok, ajándék- és dísztárgyak, melyek már kivannak 
állítva a vevő közönség megtekintésére. A mai naptól k8ZdV8 3Z 
alkalmi vásár mggkezdödött Az idén különös olcsó árakat 
------------------ élvez a vevőközönség.------------------

Friss és Társánál
Korona és fillér-bazár, Nagyvárad. 

Rákóczi-ut.
Telefon 130. Telefon 130.
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neveztetni. Az erre vonatkozó tárgyalások folya­
matban vannak, de még nem nyertek befeje­
zést. A király személye körüli miniszter gróf 
Szapáry Frigyes külügyminiszteri osztálytanácsos I 
lesz, aki bizalmas embere gróf Aebrentha’nak.

As audiencia előtt.
Lukács László audienciája a hétfői álta­

lános kihallgatások miatt csak déli 1 órakor 
lesz. A kihallgatás során, mint a >Magyar Tu­
dósító« értesül, Lukács László dezignált mi­
niszterelnök a kabinetalakitásra vonatkozólag I 
tett lépéseinek és a pártokkal folytatott tár- 
gyalusainak eredményéről tesz jelentést a fel­
ségnek. További magatartása teljesen a felség ; 
elhatározásától függ. A mennyiben a mai ki- ; 
hallgatáson a végleges kinevezés magtörténnék, 
a lemondott kormány felmentése és az uj kor­
mány tagjainak esküié ele a közeli napokban 
következnék be. Tekintettel azonban a poli­
tikai helyzet nehézségeire és a legfelsőbb el­
határozás n?gy fontosságára, könnyen meg le­
het, hogy a f-ls g nem f g dönteni még a 
nai napos.

Lukács utalássá
Lukács László miniszterelnök vasárnap dél­

után a tél három óráz gyorsvonatul Bécsbe uta­
zott, ehol hétfőn délelőtt kihallgatáson jelenik 
rn -g a királynál. Ú jában több elvbarátja ki­
sérte el Lukács Lászlót, aki, mint egy bécs1 
táviratunk jelenti, vasárnap este hét órakor 
megérkezett a császárvárosba. Lukács a Sacher- 
szállóban szállt meg.

Hírek a pártkörökből.
A Kossuth párt klubhelyiségében este csak 

kevés képviselő fordult meg. A vezérek közül 
sem jó t el senki. A képviselők igy csak keve­
set bsszéltek a politika kérdéseirf Nagy éli - 
méréssel nyilatkoztak Justh G>-ula tegnapi nyi 
latkoratáról, aruelye pártja körében tett, amely- 
lyei egyszer s mindenisorr* elvág’» a Lukács- 
„|1|r||-------ítK^nsmaata «KraMmaMMVl»«'
nyé k tö r keledét ől eiőmásszam és bemutat­
kozzam mint vendég annál a nőnél, aki csak 
az imént olyan erősen hangsu yozta, hogy 
t, vendégek már mivei együtt vannak ehhez 
sokkal több bátorság -rell-nék. mint amennyi 
vei én rendelk zem. Néhány pillanatnyi kínos 
gordolkozás u;án me.js elhatároztam magamat 
a hősit* iépésr--, de mikorra az ajtó felé 
fordultam mis. Stanley már eltűnt és a sza­
kács a ma; kombi nyomta a nagy levesei 
tálat.

— Erősen foi’d, te hülye! — így kiál­
tott rám. — És siess vele az ebédlőoe, mert 
kihűl!

— Csakhogy megjött! — hallatszott egy 
kedves női hasig, mialatt egy fehérkötényes és 
főkötős, csinos szobaleány toppant a konyhába. 
— Már azt hittem cl se jön a pimcér tr I 
Most siessen u’ánarri az ebéd őbel

Ügyetlenül követtem a leveses tállal a 
kezemben és a hosszú folyosón, tágas ebéd őbe 
jutottam, hol terített esztal díszelgett, melyen 
a tálat elhelyeztem; de a menekülésre nem 
maradt időm, mert a szobaleány jelentése 
után, a vendégek már párosán az tbéd!őbe 
vonultak és a szobaleány betette mögöttük az 
ajtót.

(Vége köv.)

két, hogy egy ilyen kooperáció érdekében áll­
hat e a függetlenségi pártnak ?

Kmetty Károly: Ha kooperációról szó 
volna, az csak abban a formában képzelhető 
•1. hogy Kossuth Ferenc pártja, mint külön 
párt és a függetlenségi és 48 as párt szintén 
mint külön párt vesz részt a válasstási küzde­
lemben, de a cél az legyen, hogy a 67-eseknek 
próbálkozását egy többség létrehozása iránt tö­
kéletesen meghiúsítjuk és e célra minden füg- 
g-tlenségi ember kezet fogjon. S^mmi körül­
mények között nem szabad megengedni, hogy 
a 67-esek megint tu'sulyra vergődjenek.

Szentiványi Gábor utal arra, hogy ma meg 
van a függetlenségi pár nak az egész ország 
közvéleményében az a nagy erőssége, hogy 
függetlenségi, szabadelvű és szociális irányú 
törekvéseik iránt bizalommal van&ak és asért 
óvakodni keil majd minden lépéstől, amely e 
bizalmat csökkenthetné.

Lovász? Márton szintén nem látja elérke­
zettnek az időt atra, bogy most a választások 
esetén Kossuthékkal való kooperációról beszélni 
lehetne.

Futnoky Mór lehetetlennek tartja, hogy a 
j függetlenségi pártban a mostani viszonyok kö- 
| zött k rmoiyan beszéltessenek a Kossuthéickal 
' való együttműködésről

Földes Béla, Lányi Mór a Kossnth- 
ékkal való kooperáció kérdésérői szintén igy 
nyilatkoznak.

A N -i-'/eti Társaskörben vasárnap dé'ben 
megjelent Khuen Htdervárv Káro y gróf és 
h ss.-an elb sxéigeteit a kör tagjaival, akik ki­
zártnak tartják, hory Lukács letegyen akciójá­
ról, amelyért végi-éppen exponálta magát.

KoBSuthék as ellenieken.
A Lukács fé't; kabinet alakulása fo ytán 

egyre h-ízo: y sal>b lesz, hogy Kossuthék ellen- 
• zékbe m- nnvk Erre vonatkozólag a párt hiva­

talos lapjíb a Barabás a követbezőket Írja:
Kossuth Ferencnek és táborának most már 

csakis az ellenzéken van helye. N:gy köte­
lességek nap-ai el« állított bennünk t nemze­
tünk végzete s ezt be kell töltenünk.

Ha nem is «-került utzt találni a nemzet 
kéts gtelen jogai érvényesítésébe', de igenis 
módját éjijük atmak, hogy a független é» sza­
bad M-gviiorszíg c'ő hite ki re v.sszeo a 
nemzet lelkületéből.

A múltak szent hagyományait és Kossuth 
Lajos örökét sem e-a kuduunk, stm ásóktól 
1-m-ndaui, sem azokat kocsira tenni nem sza­
bad, s ha n m tudjuk azokat megvalósitanii 
dt igyekezzünk azokat életben tartani » az’ 
utódoknak szép őtlen tisztaságukban hátra­
hagyni.

Ezeket a gondolatok at érleli mcg az a 
szerencse, hogy Kossuth Ferenc szabad leve­
gőre kei ült s begy újra kesébe veheti a sem- 
veti függet evtség zászlóját s betöltheti legszebb 
hivatását, ott az ellenzéken.

Mi hűséggel követjük őt s követni fogja 
mindenki, akibe« él a bit és meggyőződés, 
hogy a magyar nemzet függetlensége és sza­
badsága túl fogja élni — az osztrákok biro­
dalmát.

Lukács audienciája.
Lukács 1 órakor jelent meg a királnyaál 

kiha'l.;atáson, mely két órz után 5 perccel ért

csal való megegyezés útját. A pártkörben ezek­
ből az volt az általános vélemény, hogy Lukács 
Lássló hétfői audienciáján visssateszi ő felsége 
kezébe megbízását'

n Justh párt kiubjában nagy volt az élénk 
ség. ntrgy harminc képviselő vitatkoiott na­
gyon élénken a társalgóin a pártvezetőség tag­
jaival, akik körül Batthyány Tivadar gróf, Föl­
des Béla, Bakonyi Sunu voltak ott. Valamivel 
hét óta előtt megjelent a pártkörben Justh 
Gyula is, aki igy szólította meg a képviselőket:

— Rtmé’em, meg vagytok velem elé- * 
gedve ? Aztán a nélkül, hogy a választ meg- | 
várta volna, igy folytatta:

— Úgy érzem, úgy tudom,hogy az egyet­
len becsületes, helyes és célravez'-tŐ politikai 
lh a párt támogat, ha n»m csüggedel, a győ­
zelem elmaradhatatlan. Mert én tiem engedek, 
nem alkusz--m. Végigközdöm a harcot utolsó, 
lehelletemig.

Hallgatósága helyeselt Justh Gyu’ának, aki 
ezután Kmety Károlyhoz fordul::

— A függetlenségi pártok kooperációjának 
eszméjéről, amelyet tegnap fölvetettél, gondol­
kodtam s elvbuu máris hozzájárulok. A legkö 
zelebbi értekezleten a pártnak foglalkoznia 
keli ezzel a kérdéssel s jó lenne, ha azt kon­
krét formáin előterjesz enéd.

Kmety Károly erre örömm-d vállalkozott, 
mert az a meggyőződése, hogy a hatvanhétté s 
pírtok tömörülés« ellen a függetlenségi pártok 
kooperációja az egyetlen eszköz.

- U„,;y van, — mondta Justh Gyűl?. — 
Különösen nagy veszedelme a függetlenségi tö­
rekvéseknek Tisza és Andrássy híveinek egye- 

j sütése, mert ez könnyen elnyelheti a Kossuth- 
pártot. Kosruth és Apponyi szimpátiája Andrássy 

I és Kossuth iránt közismert.
Kossuthot mm féltem, mondta Km tv, 

I Apponyit inkább. S a veszedelem csak abin 
| a ragaszkodásban van, amelylyel Kos.-utb viiel- 
\ tetik Apporiyi iránt.

Kmethy Károly szerint nem jelentene ez 
a kooperáció egyebet, mint azt, hogy a ke­
rületekben függetlenségi párti jelölt ellen, ha­
nem azon kerületeket törekedjenek elhódítani, 
amely-k 67-esek kezében vannak.

Justh Gyula általános helyeslés közben 
jelentette ki, hogy a kerületek elpaktálásába 
semmi körülmények között nem fog bele­
menni. A függetlenségi párt teljes erejéből tö- 
r kedni fog, az ország többségét a maga po- 

i litikája számára megnyerni és csak azokat 
látja a küzdelemben szívesen akik őszintén és 

! minden hátsó gondolat nélkül támogatni akar- 
; ják. Arról, hogy választások esetére Kossuth 
j F reve pártjával vaó kooperációról lehetne 

szó, ma egyáltalában nem időszerű beszélni. A 
körülmények alakú ásától függ, hogy ilyen­
ről egyáltalában lehetne szó. Sajnos, idáig 
c«ak azt láttu ■, hogy Kossuthík a kibon­
takozást sohasem az igazi függetlenségiekkel 
keresték, hanem mindig Andréssyékkal halad- 

I tak egy utón. Ilyen előzmények után nagyon 
i is meg fogtuk fontolni az összes körülménye

W" Legjobban ajánlható az úri kezönségnek ruha-beszerzésre

MITTEMR HM’'
ANGOL DIVAT FÉRFI8ZABÓ-CÉG Telefon 520.

WF- Szövetek méterenként nálam a legolcsóbb gyári árban szerezhetők be.

mely angol szövetekből a legújabb sza­
bás szerint a legszebb kivitelben készít 
férfi-öltönyöket s minden e szakba 
vágó ruhanemüeket. — Höí COStÚmtklt 
valóik angol S Z 0 V E T E K nagy vélnsztiklM.
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végett. Az audienciáról a következőket jelentik: 
— Ö felsége nagyon kegyesen fogadta Lu­
kácsot, aki beszámolt eddigi munkájáról s elő 
terjesztéseket tett a továbbiakra nézve. Lukács 
előterjentéseit a király meghallgatta, de azok­
ban nem döntött. A miniszterelnök e szeriét a 
mai napot még Bécsben fogja tölteni, hogy meg­
várja a király döntését.

A kihallgatás előtt Lukács egy hírlapíró­
nak a következőket mondta:

— Az éti kabinetem már össze van ál itva 
és pedig gróf Serényi Béla, Jakabffy Imre, Vavrik 
Béla és Hazay Ssmu. A horvát miniszteri tárca 
ügyében még nem tárgyaltam senkivel, de már 
erre a tárcára is van jelö!'em.

— Nos és mi lesz a programm.
— Ez most nem lényeges. Az én pro- 

grammom, hogv indemnitást kapjak és ha ezt 
nem kapom meg, akkor következik a második 
pont, de erről még időszerűtlen beszélni.

Legújabb.

Khuen Héderváry Bécsben.
A politikai események tegnapi szen­

zációja az, hogy Lukács misszióját min­
denki befejez ttnek tekinti és Khuen-IIé- 
derváry kiküldetését várja. Tegnap d. u. 
Khuen maghivól kapott a királyhoz 
a.dienciára. Hogy mikor lesz az audiencia, 
ez még nem bizonyos. Nagyon valószínű, 
hogy ma vagy holnap Khuen a meghí­
vásra Bécsbe ut zott.

Lukácshoz nincB bizalom
Lukács kísérletei nem vezettek ered­

ményre, tervei pedig olyanok, hogy azok- i 
ból kifolyólag végnélküli harc fog kifej- : 
lödni, ha a megvalósításra kerülnek. A : 
pártok az indemnitást semmi szin alatt i 
sem adják meg. A pártok sokkal jobban 
bíznik Khuen Héderváryban, akivel szem­
ben a Kossuth-párt is engedékenyebb ál­
láspontra helyezkedett s úgy nyilatkozott, 
hogy az indemnitást neki megszavazza. 
Apponyi Albert gróf, akit ez ügyben meg­
kérdeztek, a következőket mondta:

— Attól tartok, hogy Khuen-Héder- 
váryval ismét élűiről kezdik a tárgyalá­
sokat és akkor hetekig tartó huza-vona 
következik be. Annyi bizonyos, hogy én 
már egyáltalán semmiféle szerepre nem 
vállalkozom.

Wekerle Bácsben.
Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsbe 

utazik. Wekerle utazását a kereskedelmi 
szerződésekkel hozzák összefüggésbe. Az 
a hir van elterjedve, hogy a király azt 
kívánja Wekerlétöl, miszerint a kereske­
delmi szerződéseket rendeleti utón lép­
tesse életbe. A k rály akaratát Wekerle 
egy nyilatkozata szerint nem hajlandó 
foganatosítani

Kérjük igen ti untéit vidéki olvadóin­
kat, hogy előfizet énei két tndelőbb meg­

újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküld énében e miatt akad-ály tőr 
ténjék.

Titokzatos kalap.
A rendőrség marcona képű, durva kezű le­

gényei s az ezer szemű detektívek nagy suttogással 
óriási szakértelemmel sürőgnek forognak egy ha­
talmas monstrum körül. Ez a monstrum messziről 
tekintve olyan, mint egy dinnyecsősz gunyhója, kö. 
zelebbről nézve azonban minden kétséget kizárólag 
a nagyváradi Sötétág miniatűr kiadásában fekszik 
előttünk. A látszat természeteden csal és ha meg­
mozdítjuk a zöld tömeget s alá merünk nézni, 
azonnal konstatálhatjuk, hogy a csőSzgunyhó alakú 
hegy egy párisi divatteremben készült 1’20 koronás 
1 méter átmérőjű, 60 centiméter majas női kalap.

Hogy kerül a kalap ilyen társaságba? Azt a j 
rendőrség tudja legkevésbbé. A kalap ott fekszik a 
gyalult fen'őfa a'zta'on és bármily sokat is tudna 
beszélni, szinte boszantóan hallgat és tűri, hogy 
parfümös részeit, melyeket bársonyos kacsók illeszt- 
getlek, talán 6 órával előbb, velencei tükör előtt 
egy szeszélyes női fejre, most gúnyosan mosolygó 
rendőrök fogdossák össze s rögtönöznek mellette 
piritóbbnál piritóbb élceket.

A rendőrség nem tud semmit, a kalap hall­
gat, Becsey a rendőrség Scherlok Halmese tud a 
legtöbbel. Ez is csak annyit, hogy a kalapot ő ta­
lálta az Ezredévi emléktéren egy fagyos pad mel­
lett a hajnali órákban. A környezet, amelyben a 
kalap az éjjelt töltötte nagyon rideg. Csak legalább 
egy monogrammos zsebkendő lett voln i még mel­
lette. De semmi, semmi.

Hiába kutatnak. Kalapja mindenkinek van és 
hiába kérdezősködnek, nem akarja elismerni senki, 
hogy éjjel az Ezredévi emléktéren járt.

— Hm hm. Valami van a háttérben.
— Valaki, valaki, nem valami, igazítja ki a 

másik.
— De ki?
— Ez az, hogy ki ?
— Talán egy nő.
— Valószínű hogy nő, mert ha férfi lenne, 

akkor férfikalapot találtunk volna.
— A bizony. Tehát ezzel is többet tudunk, 

konstatálják. Es nem tudnak többet megállapítani, 
csak pipáznak és kutatnak, de a háttérben lévő nő 
nem akar jelentkezni.

*
Amíg a fentiek történnek, .addig a következő 

panaszt adja fel a rendőrség másik hivatalos helyi­
ségében egy ur, akinek kopasz a haja és amint 
rávilágít a villany, úgy néz ki, mintha két szarv 

i lebegne felette:
— A feleségem ma korán reggel azzal költött 

! fel. hogy valaki ellopta a nagy és uj biberkala pját, 
kérem a nyomozást megindítani.

Plútó
- - ~     .r—-.-r.-r:—~-r-y

ÚJDONSÁGOK
* A Szent László tér rendezése a 

kereskedelmi miniszter leiratot intézett Nagy­
várad városához a Szent Láizló tér rendezése 
kérdésében. A közgyűlés határozatát, az összes 
iratok kapcsán azzal küldi vissza a miniszter, 
hogy azokból nem lehet tiszta képet nyerni a 
rendezésről. Feihivja a várost, hogy a hossz- 
méretrs, a magassági méretekre h msxelvényt, 
helyszinrajzot s ezek alapján pontos előmére- 

tet és költségvetést készítsen s az iratokkal 
együtt újból terjessze fel.

* Vetítő estély. A nagyváradi Kath. 
Kör vetiiőestélyén mi Piris kerül sorra. A 
nagy világváros nevezetességeit fogja bemu­
tatni Szilágyi Dózsa premontrei főgimnázium! 
tanár, ki legutóbb egész nagy szünidejét ott 
töltötte s igy közvetlen közelből tanulmányozta 
annak egyházi, művészi és kulturális intézmé­
nyeit. Az e'őadás kezdete 5 órakor.

* Akik nem járnak iskolába Rét Mi­
hály köiségi iskolai felügyelő-igazgató beter­
jesztette a Nagyváradon iskolába be nem irt 
vagy ax iskolázás alól felmentett iskolaköteles 
korban levő gyermekek kimMtatáiát. A kimuta­
tás szerint van ilyen gyermek: 6—11 éves 116 
fiú és 140 leány, 12—14 éves 254 fin, 235 
leány, 15 évnél idősebb 42 fiú, vagyis összesen 
412 tin, 375 leány. Tehát ducira a 20 osztályú 
állami iskolának mi is csaknem 800 iskolakö­
teles gyermek n“Ri já' isko'ábt mint azelőtt. 
Az állami iskola esik a többi iskolától vonta 
s'l a tanulókat, de num szedte össze azokat, 
akik rész r* alapítva volt.

* Jelölések a varosnál Már említet­
ték, hogy Nagyvárad város csütörtöki köz­
gyűlésén több választás lesz. így bétől ésre 
k-ríll egy II. oszt, fogslmzzói, egy 1. oszt, egy 
II. oszt, és két 111. osztályú számtiszti állás. 
Ä kijelölő választmány tegnap délután ült össze 
Glacz ntal főispán elnöklete alatt, a kijelölé­
sek megejti** végett. A választmány az összes 
pályázókat jelölte.

* A ssociaiiaták népgytiléí 3. A nagy­
váradi szoeiahsták a jövő vzsároap, j «nu ír 16 án 
délután 3 ó'akor népgyülást tartanak, fist be­
jelentették s a városi tanácstól kérik, hogy a 
tűzoltó őrtanya uag/termét engedje át a nép­
gyűlés céljaira.

* a margittai piac A pbei elővásár­
lás valósággal nagyváradi drágaságot idéz már 
elő a járási szikhelyekaa is. A főzzulgabirák 
igyekeznek megfékezni a kofák garázdálko­
dásai'. így például a margittai piacon a közön­
ség vásárlási ideje alatt a kofáknak vásárolni 
mm szabad. A tilalmas időt vörös ^zászlóval 
jelzi a hatóság. A vörös zászló délig van ki­
függesztve, azután fehér zászlóval cserélik fel. 
Ettől kezdve szabad s kofáknak vásárolniok- 
A tilalom megszegőit szigorúan bünteti a fő­
szolgabíró. Nein ártana, ha a vörös zászló 
rendszert Nagyváradon is behoznák, de nem­
csak a piacokra, hanem a vámok környé­
kére is.

* Tüzesetek kimutatása. Gráczer La­
jos városi tűzoltóparancsnok beterjesztette az
1909. évben Nagyváradon előfordult tűzesetek 
statisztikáját. E szerint Újvároson 26, Külváro­
son 6 Olasziöan 19, Várad-Váralján 16, Velen­
cén 3, Csillagvároson 1, a Sző ökben 1, a föl­
deken 5 tüzeset fordult elő a múlt évben.

♦ Megégett gyermek Klánért An- 
drásné szül. Petri Ágnes házi dolgait végezvén, 
2 és fél éves János nevű fiát feltette ax asz­
talra s ő egy pár percre a szobából eltávozott. 
A kis liu ezen idő alatt sx asztalról lernászott, 
valahogyan gyufát kerített, amivel játsradottii 
kezdett. A kis gyermek kezében a gyufa meg­
gyulladt s ettől ruhája lángot fogott s mire a 
jajgatásra az édes asyja beszaladt, ni tán, mel- 
kasán combján és oldalág oly súlyos égési 
»ebeket szenvedett, hogy a f. hó 7-én délutáni

DAJKOVITS utolérhetetlen villanyfelvételei borús 
sötét napokon legalkalmasabbak! $$
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3 órától kezdődő hos„»s szentedéi után f. hó 
9-én reggel elhunyt. A megejtendő vizsgálat 
fogja kideríteni, hogy vájjon gondatlanság nem 
forog-e fenn.

* Köröxött betörők. A hódmezővác 
sárhelyi rendőrkapitány! hivatal értesítette s 
mgyvárad' rendőrséget, hogy Tóth Feren- 
(;őzmalmába ismeretlen tettesek behatoltak a 
aa éjjeli őrt megkötötték és a Wertheitn siek- 
rény feltörése u án 16 8000 koronát elvittek. 
A tettesek közül egyre tudnak felvilágosítást 
nyújtani s ez egy vékony elac«oav ember, aki 
szürke téli kabátot, pantaló nadrágot viselt. Az 
elvitt pénz között <80 korona rézpánz volt. A 
rendőrség a nyomozási folyamatba tette.

* Hirtelen halál. Vasárnap délután 7 
óra tájban Rác* Flóra 50 éves vapszámos ssz- 
szony Francia-sor 12. sz. s. lakásán hirtelen 
meghalt A házbeliek az esetre vonatkozólag 
azt adják «iő, hogy este 7 óra tájban Ráca 
Flóra laki<ából jeigatáit hallottak, amire Stime 
László, Nagy F óra és özv. Salamon Lajosné 
besiettek a szobába, ahol Rácz Flórát a földön 
fvkve találták. A megijedt házbeliek a fekvő 
asszonyt feltették az ágyra, azonban czeu idő 
alatt meghalt. A megejtett orvosi vizsgálat sze­
rint Rácz Flóra halálát szivszélhüdés okozta. 
Rácz Fióráuak Nagyváradon hozzátartozói nem 
lévén, a rendőrség a lakást lezáratta.

* Öngyilkos cipész. Tegnap délben 12 
óra tájban az izr. hitközség fürdőjében íder 
Dániel cipészmes^er öngyilkossági szándékból 
agyonlőtte magát. Felesége öngyilkosságára vo­
natkozólag azt adta elő, hogy férjét gyógyít- 
hatatlan betegsége kergette a halálba, de arról 
sem ő, sem pedig hozzátartozói nem vettek 
észre semmit, hogy öngyilkossági szándékkal 
foglalkozott.

* A) Ösmered Stern-t? B) Hogyne a 
Bémer-téren a villamos megállónál van a 
villamosfelszerelési üzlete.

* késelés Tegnap délben Szálka-utcán 
Kobori Kovács István Spepita József és Debre- 
cseni János szóváltás után összeverekedtek. 
Aminek az lett a vége, hogy Debreceni János, 
kést rántott és a két társát úgy összeszurkáltai 
hogy azokat a mentők szállították be az izr. 
kórházba. Az értesített rendőrök Debreceni 
Jánost elfogták s előállították a rendőrkapi­
tányi hivatalhoz, ahol a szurkáló es»bert^let«r- 
tóztatták s elltne az eljárást folyamatba 
tették.

IRODALOM.
A Sxigligeti Társaság januári ma­

tinéja A Szigligeti Társaság ezidei felolvasó 
ülései ig.tzán irodalmi esemény számba mennek, 
amennyiben v Szigligeti Társaság felolvasó asz­
talánál egymásután Iá ja vendégül a legérde­
kesebb •?- legnevesebb főváro*i írókat. A janu­
ári matinén, amelyet e hó 16 án vasárnap dél­
előtt a Városháza nagytermében fognak meg­
tartani, Kenedi Géza, a magvar irodalom e 
nagyint lligenciáju kiváló egyénisége fog be­
mutatkozni s nagyváradi közönségnek. Kenedi 
Géza a vasárnapi matinén a nyelv titkairól fog 
érdekes csevegést tartani. A matiné másik ér­
dekessége Érdé yi Miklós saiuiguzgató felolvasása 
lesz. A nagyváradi színház ambiciózus igazgatója 
3 modern sz'nigazgatásról fog előadást tartani.

Az é'd. kés műsort Imrik Péter dr a 
Társaság .-.’elnökének költeményei egészítik ki. 
Befejezésül pedig Étsy Emília, a színház in­
telligens, nagytrhetséjiü művésznője adja elő 
Datka A os néhány versét. A pompás sikerű­
nek Ígérkező matinéra jegyek Deutsch K. I., 
Gltickrmann Armin, Grósz Testvérek, Sebő 
Imre, Láng Józzef, Vidor Manó, Sonnenfeld 
Adolf éz Huzella Gyula üzletében válthatók

A Katholik» hittorjosatéa Lapjai 
folyó évi 1. »zárna a kővetkező tartalommal 
jelent meg: A katholikus hit jövője Kínéban 
éz Japánban. — Miisió Alaszka félszigetén. — 
A szentferencrendi miisiók ismertetése. Egyip­
tomi miisiók. — Levél Japánból. — M'isiói 
tudósítások: Európa, Bostnia, mint miisióterü- 
let. — Előindia. Kereiztut Szilvepurában. — 
Afrika Az ugandai királvság. — Kongó. Eon • 
berevő benssűlöttek — Szigettenger: Úszó mm- 
aiióállomái Ujguineában. — Gyermekgyilkoiság 
Ujguineában. — II Lipót bvlga király él a hit­
terjesztés Kongóban. — K-gyes adományok. 
— Képek. Kína: Kinai stílben európaik Má­
rnára épült palota —■ Japán: Jelzői kereszté­
nyek. — Alaszka: Bernárd hittéri ő ku'yáktól 
vont szánon. — A’aszka: Eszkimó kunyhó. — 
Alazzka: Anya gyermekével, kik legelőször ke- 
r< szt'lkedtek meg. — Alaszka: Keresztény csa­
lád. — Előindia: Kervsztut Szilvepurában. — 
Afrika: Chue Dávid, Uganda i'ju királya.
.szg^:.r7T7 " , ...------------ i—- ... ..m r:..- i—-L—uLI ».x

színház. I

Heti műsor
Kedd: Szerencse bolondja
Szerda: Szerencse bolondja.
Csütörtök: Tosca.
Péntek: Sistiók. (Etsy Emilia.)
Szombat: Tosca.
Vasárnap: d. u. Kis molnárié, este: Bűnös

’ szerelem.
——

A szerencse bolondja
B »londmak elé* bolond, de szeri ne résnek 

i már nem szerencsés alkotás. Elvégre az osto- 
! barágban a szinprdra is lehet némi határt tar­

tani; a Szerencse bolondja azonban ezt a ha­
tárt nem ismerni. Vasárnap dé’után a nyári 
színkörben megjárnák azok a képtelenül szel­
lemtelen, kétségbeejtően üres viccek, a me­
lyekkel a Szerencse bolondja meg van spé- 
kelve. A legtöbb éle csattanója s fene s a 
111. felvonásban szegény Hajnalnak egész kupa­
sorozatot kell elénekelnie azzal a refrénnel, 
hogy menjen a fenébe! Bizony már majdnem 
a közönség is elmondta a r frént.

Az előadás, ilyen nívójú színdarabnál, egy­
szerű komédiázás volt. Aki jobban tudott ko- 
médiázni. aanak volt legzajosabb sikere a kar­
zatnál. Hajnal Gyurka királya, Kassay Ro- 
mualdja, Pápay Albrcht hercege komikus 
maszkjukkal derültséget keltettek. Asszony ina k 
és Gózcnnak volt néhány, némileg sikerült 
énekszáma; Zsigmondy Anna ügyes alakítása 
kivált a többi, jelentéktelen komédiázás közül. 
Gogg Krisztina a király leány szerepét énekelte; 
máskor jobb sikere volt, kisebb énekszámokkal 
is. Ebben a szerepben brillírozni akart a ma­
gas hangokkal s a magas hangok túléléssé vál­
tak. A tündérkirálynő szerepében Tiszt. Ka­
rola táncával vált ki, általában az egész darab­
nak a tánc, az I. felvonás ér még va'amit lát­
ványos kiállításával. A többi — hogy is éne­
kelte Hajnal a kupléja refrénjét?

— r.

A azerenes# bolondja Benhégyönyörű 
zenéjü operetjér, amelyen sokat mulatott a kö­
zönség hétfőn és vasárnap, ma adják harmad- 

j szór. A vidám operett iránt szép érdeklődéi 
i mutatkozik.

Toaca. Nagy és nehéz művészi feladat 
' elvégzésére vállalkozik a Szigligeti szinház éne­

kes személyzete. (. »ütörtökön és szombaton 
előadják Toscát, ezt a világhír#, csodaszép ope­
rát, amelyet régen hallott a nagyváradi publi- 

I kunt A főszerepet Károlyi Leone játszsza.

TANÜGY.
Uj félév a jogakadémián A beikti- 

tásók és beiratások az 1909—1910 tznév II. 
felére folyó évi január 7—19-ig az igazgatónál, 
ellenben az egyes tanárok külön névjegyzékébe 
legkésőbb január 22 ig bezárólag eszközöltet­
nek, ezen napon túl a fölvétel ciak külön en­
gedély alapián történje ik. A tand'j clőteteien 
lefizetendő, az első félévben nyert tandijmee- 
tenég, ha csak az ilGtő el nem vesztette, a II. 
félévre is érvésyes. Ugyancsak a behatáskor 
fizetendő 1 korona a M-nsa Academic» javára. 
— A pót- és ismét ő aLpdzsgalatok t. évi ja­
nuár 20., 21. és 22 én -irtatnak, — a nyilvá­
nos előadások január 24-én kezdetnek meg. 
Kelt Nagyváradon, 1910 január 10 én. Az 
igazgatóság.

fÄVIRATOK.
Hatvány Károly megkeresztel- 

kedett
Budapest, január 1 \ Hatvány Ká- 

j roly, a Hatvány I)nitsc'i-cég egyik tagja 
j ma a budai várkápolnában családjával 
I együtt megkeresztelkedett. A keresztelés- 
í nél úgy az egyházi, mint világi méltósá- 
I gok nagyszámban jelentek meg. A kereszt- 
; apa gróf Szapáry Pál volt 
|

Kirabolt malom
Hódmezővásárhely, jmuár 10. lóth 

i Ferenc gőzmalmába három ismeretlen férfi be­
hatolt és az ölöket leverte. A betörők a pén- 
zesszekrényt k’furták s abból 17000 <;orona 
készpénzt vittek el.

Öngyilkos lelkész
Nagyszontanna, január 10. Laps es Lá­

zár görögkeleti lelkész mi a gyorsvonat elé ve­
tett- magát. A vonzt a lelkész fejét vágta ’e- 
Az öngyilkosság oka pillanatnyi elmezavar.

MULATSÁG.
Jogász estély Tegnap este zajlott le a 

jogássok táncestéivé, amely mindig egyike volt 
a farsang legsikerültebb mulatságainak. Ebből 
az alkalomból a Fekete Sas kisterme szinültig 
megtelt szép asszony >kkal és bájos fiatvl leá­
nyokkal. A táncot »Nem ütik a jogásst agyon« 
s övegü csárdás nyitotta meg. Az egybegyült 
fiatalság vidám kedvvel kelt táncra. A multság 
egész regijeiig tartott.

A mulatságon jelenvolt hölgyek névsora a 
következő:

Asszonyok. Özv. Á-mány Gyuláné, Ku­
bik Gyuláné, Vass Jánosné, Puskás Lajosné, Ka 
kas Istvánná, Váradí Ignácné. Békeffy Sándorné, 
özv. Kelepecz Lajosné, özv. Fülöp Sándorné, Kö- 
zépessy Kálmánná, Sztankovics Józsefne, Hagossy 
Béláné, Ravazdy Andorné, Szigeti Gáborné, Csen­
gén Andorné, Nősz Gusztávné, özv. Kövér Sándorné, 
Szondi Vilinosné

Leányok'. Hegyest Erzsiké, Millye Irmuska, 
Vass Etelka és Iluska. Kubik Szidike, Puskás 
Ilonka. Kakas Mimiké, Váradi Stefiké, Vagner 
Ella, Békeffy Böske, Kelepeez Annus és Jolán, 
Fülöp Rózsik», Középessy Piriké, Móré Ilonka, 
Sztankovits Irénke, Bagossy Olga, Korda Irmuska, 
Szigeti Jolán és Mariska1 Sándor Etelka, Csengeti 
Olga, Nasz Ilonka, Kövér Etuska, Szondi Mimiké.

Virágjalmes-««tély. Az idei farsang 
egvik legféoyest bb estélyének január hó 22 éa, 
a Vigadó összes helyiségében tervezett Virág- 
jelmez estély Ígérkezik, melynek előkészité.'én 
erősen fáradozik a rendezőség. Nagyvárad és a 
vidék Irányai mind felkérettek a résztvevésre >
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igen »ok»n jelentették be megjelenésüket. Axes-
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Eiidepesíi tőzsdetudósítások-
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10.29
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7.78
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572.— 
697.50 
552.—
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Osztrák
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111.50
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Ruz.a
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Zab májusra
Zab októberre
Tengeri
Tengert
Tengeri

jnl. — 
májusra 1910.

I I

mölcs jelmezben »ónul fel a fiatalság s jelmezbe 
öltözve lejtenek majd szebbnél szebb táncokat, 
melyre a próbák már erősen folynak. Lesz 
rózsakirályné, tavasz, tél, nyár, ősznek király 
néja, aratóleányok és aratólegények, szüret, 
hólabdázás stb, stb. Az estélyre jelentkezhetni 
vagy előjegyezni Bát'óczy főispáni tit­
kárnál már most is lehet. Kezdete este 9 óra­
kor. Belépőü.ja*: Pa o y 30 kor., erkélyülés 8 
kor., Karzatölés I —IV. sor 4 kir. a többi so­
rok 2 kor. Csa'ádjegy 4 (sz- mélyre) 10 kor , 
személyjegy 5 kor. A 4 és 2 koronás karzat­
jegy a táncterembe való belépésre nem jogosít.

A vasárnapi hangverseny. Gulp Julia 
és az ctosz trio vr-árnapt hangversenye iránt, 
melyet a rercpárto’ók immár nagy népszerű­
ségek örvtndő tárasága tendez, napról napra 
fokozottabb érdeklődés nyilvánul a közönség 
körében. A j'ijyeket máris tömegesen vasától 
ják Vidor Manón-'1, ami érthető, mert hiszen a 
művészt zenének bizonyára minden híve ott 
akar lenni azon az. estén, mely páratlan mű­
vészi szer-rác óka hoz, amelyen Culp Ju’ia a 
dicsőséges francia asszony hóditó énekművé­
szeiében s a hites orosz trió előadásában gyö 
nyörködhetik, A hangverseny a Vigidó disz- 
ermében 1' sz. Tekint tt -l a nagy érdeklődésre, 

a közön é,- saját érc -kében cselekszik, ha a 
belépőjegyről előre gondoskodik.

A gítbocatőzede határidői. 
Budapest. január

4 ért-kor. —
május 19« 9. ;0 ki’K!grama;onkér.-< 14.35 
októberre 
ápr. — 
oki.

Értékdcz.í’de.
Délután 4 órakor. — 

hitelbank rísívéry 
n- . ■ ír államva«u.-<i részvény 
toló bank —

■ vAtalc'4 Ar 1 c.1 yamok
A i udspssti áru-és értéktőzsde 1909. jart. 10.
Ma; yar arm y járadék 4 száz. — — 
Ma?- a- ■tt-nwiián-lrl > . — —
Magyar korunajári'.dt'k — — — 
Magyar földieb,et-nn-nt. kötvény 4. ss. 
Horvát-szlavon földteherment. kötvény 
Owtrr'k járadék papírban — — 
Osztrik járadék «»üafbeu 
Osztr '.k járadék aranyban ■— — 
Osztják korona járadék — —
186> . i.sxtr. áiianisorsjegyek — — 
Oeztrtk u«a^ya.r bankrészvény — — 
Wayynr Lnetbank-reBzveny — —
tn./.uaá tnlelbauk-rfta-zveny — —

97.13 
9tí. — 

116.50 
197.50 
150.2 a 
730.-
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Magyar hitelrészvény — — — 748.—
London vista — — — — — 631.50
Páris vista — — — — — 689.50
20 frankos (Napoleonder) — — 19.02
Német birodalmi márka — 117.56
20 márkás arany — — — — 23.51

Vátírck áiheljezés® a megyeben 
Ven sz< rt r esér.-k az étdekt liek tuccrrz'áta 
bojri, 1 < gy a k>r sk. rr. kit rr rmzter ut 
negerjricte. rr szeiint a bibarmegyei Nagyrábe 
kfzéptr. rrrd'o szetdán állatfeihajtás és 
le s pr nz t z'dés rélü.i he tzv ás? r tartassák; tc- 
vjf U, brgy Ftletí- lözsígbm a fo yó éti já­
rtát hó 19 te 1- ütött rrszí gos vásár ez élten 
kivé-e fseo jatuár 20-z» tarassék mtg. Nagy­
vár d, 1910 jaruárhó 10. A nagyvátadi keres- 
kede rr i é» ig.erl-an ara: Htze.'z Gyulr. kir 
ketetk. tan ellök, dr. Satkadi Lajos titkár, 

5YÍLTTER

Vidám élet van a hegyek között, 
mikoí a i jtöt olboritja a hó: 
red1:, u .-k a síi, egyesben és 
b n. ön m ti e z d:. C«s k r z a baj, 
sj. ortclókn k a fele huruttal bűnhődik 

ezt ; 
mint:i.-
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rohan a 
vers ny- 
ho/y a 

az 
í-ivi z.f tért E kerülhe u< k ezt a bajt, ha 
bozias-o«. t:ak, hogy n.indi.j taitsan&k 
n a-u'-t.il tyy doboz valódi Fay télé szó 
d ni ásvár' p. srillát, a mely mindig a 
sz.rjukI ar; lettí.e. Ez mc. védi az érzékeny 
nyílt hit) - k. t tr-t den zsvrriól, azonkívül 
igen k’Hrnms ízű is, mert üdítően hat. 
Okos spo t í i r tiem 1- h-t meg nélküle, 

p «zti Iá minden idevágó üziet- 
het kapni. e\’’ dob z, á>;. 1.25

spo t - ni tr 
S- ódeni 
ír tb n 1 
kon n-s.r-. .-

F«'k« i vtsf let
W.

rés‘-.ét é
Tb. Guntz rt c« és k. udv. szálró, IV 1

Igazság u if 4 á; JA*

A Haverda vádlottak Szegeden S/.e- 
gcs’ről jelez tik H.b k: Szó ’-ao; este vit ék 
át Szabadkáról a s--»grdi űgjészség intézke-

gedre. A fogiyoka’ külön-külön harmadosztályú 
füllében Vétkét fogt-ásíir kisérte. Az átvétel 
után Jár.ossyt és Vo hit t eszáliitották a csillag- 
börtönben lévő vizsgá’a.i fogházb:.

REO- HY CSARNOK. ■4-6r*

A réthegyi választás.
Irta: Barabás S^aniszló.

(F'oly tatá-:.) 40
»Hit egy pzd - zony a vetélytártarn?« 

sohajta N-dztsi. »M t csináljunk mostan? Be­
széljük e le szándékának -o.ábbi kiviteléről, 
vagy tétlenül bv .rjuk a dolog kifejlődését?«

»Éa azon nézetű n vagyok « válaszoló a 
tőkortes igen csendes han.cn, »hogy itt nem 
cs k ez. zsszonnyzl, hanem a báróval is van 
dolgunk, kinek fixa id-áit nehéz lesz megdőn- 
teai. De azt sem javaslom, hogy közönyösen 
nézzük mozgalmaikat. — Vz.tjuak még, tanui- 
niá-yo;-?u < különös jellemet, a véletlen al­
kalmat nyujtand missiwnk mikor és mikénti 
megkrz,désér , Mit Űrt ön házi urunkról ?«

• Még nem vagyok tisztában 
feleié a kérdezett-. »Gazdasszonya 
legalább hogy sokat utazott, tehát 
irat gyűjthetett magának — Az 

ítéletemmel« 
art mondja 

tapasztaláso- 
igazat meg-

vallva egy eredetiségnek tartom őt » e tulaj­
donságot az emberekben igen sokra becsülöm, 
annyival is inkább, miután eme vonás már 
időnkben a ritkább tünemények közza tartozik. 
Az rendkívül tetszik nekem, hogy ő nappal 
alszik és éjjel ébrei van; és magara is, ba kö­
rülményein engednék, örömest utánoznám ezen 
költői színezetű életmódot.«

»Csak aludjék -etszése szerint édes Ned­
ved uram, áztál nem törődöm« jegyző meg a 
főüorttfs sarkasticus mosollyal, ‘»de ba az őri- 
giualitásokbaB gyönyörét találja, akkor minden­
esetre Véka asszonyság az, ki leginkább meg­
érdemli a figyelmet. — En ré»z-mről kezdek 
rokonszenvvel viseltetni iránta. Férfias bátor 
lelke és emáncipá t magaviseleté kiemelik őt a 
gyenge mindennapi női lények közül.«

»Csak gaidt'Stony ne voln*« elmélkedék 
magában Nedvesi, »Rangom alatt nem szállha 
tok le s egy közönséges fehér s’emélynek n*ni 
udvarolhatok.«

Eközben megnyílt zz ajtó s a báró macs­
kái é- kutyái kíséretében, teljesen felöltözve a 
szobába lépett.

»Nem unatkoztak az urak?« kérdé v adé- 
hi. u?ve.

érexteru 
foglalva 

volna
q t r> "■ ível

p ettől édes mosolygással. »Hi, h1, 
furcsa kérdés ? Lássák, én soha s-m 
unalmat, annyira el vagyok mindig 
Nekeen úgy tetszik, mintbt mir áttam 
kegyedet,« folytatá ő, apró szürke
élesen vizsgá vá« Nedvesít, »s ha nem csalódom. 
Pesten, midőn követ voltam.«

»En nem em'ákezem, hogy báró úrral már 
N-dveai remegve 
kiléte fölfedeztet-

találkoztam volna,« mendá 
azon r’oadoht mia't, hegy 
he nék.

»Hí, hi, hi !» nevetett
»kegyed nagyon htirmaíít Ncdvesih-z, a követ-

bíró hangosan.

»Annyi 
és Ned

hesonlatoss  ágnak kell 
egyszer történt, hogy 

1 fö'cs»r»ték.<

»Híréből.« válaszoló a főkortes, 
azonban bizonyos miszerint barátom 
veri közt 
lenni, miután már n~m 
ez Utóbbi

$ M X,v
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

.-zennel közhírré teszi, hogy a Nagyvárad vá­
rosi kir. járás róságnak 1909. V. Ili 3116—1. 
számú végzésével Szacsvay Ákos ügyvéd által 
képviselt uváradi ügyvédi kamara felperes ja­
vát a 118 K 80 f. és jár. ereié g 1909 november hó 
8 án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1260 koronára bec-ült kövr kezö 
ingóságok, u. m. faliképek, falióra, Írógép, bti- 
torok, egyidejűleg ® Vho. értelmiben Aufrecht 
és Goldschmied cég javára 383 kor. 10 íiil. s 
járulékai kielégítésért is nyilvános árverésen el­
adatnak.

M-ly árverésnek a margittai kir. járásbíró­
ság 1909. évi V 627—3. számú végzése foly­
tán 118 korona 80 fill, tőkekövetelés, ennek
1909. évi ju'ius hó 1 rajijától járó 5% kamatai, 
t/gyharm.'d Siáralék váltódij és eddig összesen 
30 kor. 50 füléiben öitótlag már megállapított 
köbsége-c er.-jéig M;reittán leend® megtattására
1910. évi január hó 14-ik napjárak dé utáni 4 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hoj>y as (rintett ingóságok az, 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizető meliett, a legiöbbet ígérőnél, szük­
ség esetén b-csáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elá v-rezrndő ingóságokat 
mások is le- és felűiíoglaltatiá« és azokra ki­
elégítési jogot nyertek vo'na, ezen árvetés az 
1881. évi XL t. c. 120 § értelmében ezek 
javát a i» elrend-ltetik.

Kelt Margittá, 1909. évi december 30.
Jóny,

kir. bir. végrehatói



Tisztelettel tudatjuk, hogy az 
élesdi erdőségeinkben

termelt tűzifaszállítását és eladását
» hm megkeztük a a

s ajánljuk vagononként 
■a és méterenként m

I-sö osztályú

és vágott fát házhoz is szállítva. 
Nagyobb vételnél megfelelő árengedményt

Rendeléseket kérjük Központi 
irodánkhoz (Uri-utca 3. sz.) 
és Fried és Társához Te- 
leky-u. 16. Telefon 914.
------ Telefon 814. ------

Élesdi Erdőipar és Koepfer-renclszerii
Fatelitő r.-t Nagyváradon.

Értesítés.
A Leszámítoló és Jelzálogbank részvénv- 

társaság igazgatósága 1909 november 20-án 
tartott közgyűlésén hozott határozata értelmé­
ben a társaság lészvénytőkéjét 300000 ko­
ronával

1.800.000 koronára
azaz egymilliónyolkszátezer koronára felemeli a 
kövekező módozatok mellett :

1. Kibocsátanak 1500 drb uj részvényt 
200 korona névé.tökkel.

2. Minden uj részvényért a részvénytőkére 
200 korona, a tartaléktökére 100 korona ösz- 
szesen tehát 3C0 korona fizetendő. Azonfelül a 
részvénykiállitása és illeték f jében 3 korona

3. A részvények értékében a jegyzéskor 
50 százalék azaz 150 korona fizetendő, mig a 
másik 50 százalék azaz 150 korona, valamint a

ess”

3 korona kiállítási díj legkésőbb 1909 decem­
ber 31 ig. Éten időpontig a befizetett összegek 
után 5 százalék kamat téröl vissza, mig a ké­
sedelmet fizetők 1910 január 1 tői számitolt 6 
százalék kamatot tartoznak fizetni.

4. A részvényesek az uj részvényekre elő­
vételi joggal bírnak s pedig aképen, hogy 5 
drb. régi részvényre 1 uj részvény jegyezhető

5. Az uj részvények a régiekkel minden­
ben egyenlők s már az 1910 üzletév jövedel­
mében részesednek.

6. A részvényesek elővételi jogukat rész­
vényeik bemutatásával 1909 évi december 15 
napjáig bezáró'ag gyakorolhatják, — mig a 
részvényjegyzés zárhatárideje 1909 december 
20 napja.

Magyvárad, 1909 november 20
A Leszámítoló és Jelzálogbank r -t. 

igazgatósága.

A polgári takarék és segély 
szövetkezet Kossuth-u. 4. sz.

1910. január 1-én magnyitja
15-ik évtársiilatát.

Az igazgatóság ez utón felhívja Nagyvárad 
város és Biharvármegye t. közönségét az uj 
évtársulatba való belépésre. A belépés tetszés­
szerinti számú törzsbetét jegyzésével történik, 
melyek mindegyike után hetenkint 1 kor. fize­
tendő a szövetkezet pénztárába. Vidéki tagok 
a befizetéseket postai csekk utján is eszközöl­
hetik. Az uj évtársulat 3 évig tart, melynek 
eltelte után a tagok az általuk ekként megta­
karított tőkét az elért haszoneredményben való 
arányos részesedés mellett megkapják.

A szövetkezet célja, hogy tagjainak a heti 
befizetésekből tőkét gyűjtsön és hogy tagjai hi­
telének, keresetének és gazdálkodásának elő­
mozdítása céljából nekik olcsó és kényelmes 
kölcsönöket nyújtson. Kölcsönök adatnak : a) a 
heti befizetések kilenctized része erejéig minden 
további biztosíték nélkül ; b) ingatlanokra ; c) 
elegendő biztosítékot nyújtó kézi zálogra ; d) 
megfelelő kezesség mellett váltóra, kötelezvényre. 
A szövetkezetbe való belépés alkalmával törzs- 
betélenkint őt) fdlér beiratási díj fizetendő és 
egy heti részlet befizetése után mát mindenki 
megkapja törzsbetéti, könyvecskéjét.

'risztelet tel

„a Polgári takarók- és segély szövetkezet“
igasgatóaága

*

LORIRCZ MÓR Nagy várad, Bémer-tér
Legnagyobb raktár grammophon, beszélő gépek, al­

katrészek és lemezekből.

mérsékelt árért szakszerűen és felelet mellett, 
mezek mindkét oldalon bejátszva 2 koronától feljebb.

Folyton raktáron uj felvételek.

Eredeti belga fegyverek, töltények, vadász-táskák 
nagy választéka.

-------------------------------- V'"

Kecskeméthy István 
Nemzeti szállodája, étterme és ká­
véházit, Kert utca, ipartestületi hae.

Van szerencsém, úgy a helybeli, mint a 
vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy 
a Nemzeti szálloda összes vendégszobáit, 
sörcsarnokát, éttermét és kávéházát újonnan 
átalakitottam azokat a mai kor igényei sze­
rint berendezte.n, a szobaárakat pedig le­
szállítottam. Egyben kiemelem, hogy nyá­
ron át szép kerthelyisé» áll a közönség ren­
delkezésére.
Jó magyarom konyhám, frissen csapolt 
kőbányai sör és sajáttermásü boraimat 
mérsékelt árakon biztosítom vendégeim ré­
szére.

Naponta friss és ízletes villásreggeli 
ebéd és vacsora. Abonensek elfogadtatnak, 
mérsékelt árak mellett.

Úgy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
és éttermet személyesen vezetem s vendé­
geim pontos és e'őzékeny Kiszolgálásáról 
mindenkor gondoskodom.

Szives pártfogást kér tiszt-lettel

Kecskeméthy István,
ven léjlős.

Uj üzlet! Uj üzleti
Villamos és légszesz felszerelési vállalat

Benedek és Frisch
Sas passage. Telefon 946

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelés alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalunk karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat. 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá­
lunk. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenünk.

Kiváló tisztelettel

BENEDEK és FRISCH



ALAPITTATOTT 1895-BEN. DEO ADÜIVANTE! ALAPITTATOTT 1895 BEN.■ i -fT' c 1 épület- és ninbntor asztalosImrék Karoly Naflyvárad, Szaniszlóu 40.

Tisztelettel értesíteni igen tisztelt megrendelőimet valamint Nagyvárad és Bihar; árnmgye igen | 
tisztelt közönségét, hogy a szakin inba vágó mindennemű

épttlet- és mOMe msilBat
készítés végett elvállalok, azokat a legnagyobb gonddal és Ízléssel a mai kor I
Setére keszbek bármely színben és mintára előnyös árak-rí Nemkülönben mindénlele buloin at | 
átalakítok, javltok, fényezést es mattolást szakszerűen eszközlök dovabba zárdák intézetek a | 
^u-umiek. gazdaságuk helyiségeinek felszereléseit, azoknak gondosan való jókarban taiUsm d

.1 julHAOs átért vállalom fel. Magama«, valamim cégemet a nagyi rdemu közönség In«es par- 
va. H írná gyakoribb megbízásán rí esedezve vagyok kiváló tisztelettel IMRÉK KA&OL*.
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felvételnek a kiadóhivatalban. ,

' A »Nagyváradi Hitelbank tak­
es s e g é 1 y s z ö v e t k e z e t«

! V-ik év társulatának kifizetései 
*---------megkezd ölek.-----------

Közgäzdäsäß! Back Részv.-társ.
Nagyvárad, Teleky-utca 10 szám

- leleten 742 sz. Postatakarékpénztár 20151 sz. 
IleíétcSí is*é«8i tiszta.
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5*^4. / ’S JRezbutorgyar
Nagyvárad, Szíicsvay-utca 17. és Kapuczinus-utca 5. sz. ^========^^
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Készít iHiiideniieuiü - ---------- - ----
is legegyszerűbbtől a legdilzesebb kivitelig, 

lóstaobu butoä'okat ‘"íL jjiirésbői, 
angol minta szerint, amely eitet nem kell

ciHtijíiL r(ndes jényüket. *^1 Szabalmitzott /éfeysienle.s 
■ j 5.4 U u bel a j(gr>olid:-,bb árak melleit. — Hátin á.t rézbutor.'k újonnan való átalakításra fölvállal­

tainak o!c?o áron. Tiszáit ni nem kell, m rl a lényt állandóan megártják

«WHGáRJK^.- WiaHcsMBKW» t,.', ■; ■

Telefon 3ö® sz.

*MM»u ia ;

hí

■■■■ öSS^VJ-wrw r^.7.T^ÍWW!t&ST*

l'Crszprcgl? KETE&R io.“- •V áJybatáfcáli:. előtétéi, 
faládák, széntartób, kályhaellenzök, paravánok legszebb 

uivilelben. Valódi porosz fötöszén

külöidogességü vaskereskedésében, Háköczi-ut

ÍB L 0 P 0 n R ü D A
és mindennemű töltények raktára

9l|jím>«<uét a Sr.vut Irtfcr M» «fsoiwcWmi, UaRi’Víírmhm


